

《献上今天》圣经深度行

第 37 讲：重生是什么？

弟兄姊妹：“你重生了吗？”当在教会中遇到这样的问话时，相信很多人都可能不知所措；确实，在实际信仰生活中，可能很多人对“信耶稣是什么”很明白，但对“重生是什么”却一头雾水，总感觉说不清道不明，很玄妙。其实，重生在福音书中是一个非常重要的教导。那直接来自于耶稣，记载在约翰福音 3:1-15，耶稣与一位名为尼哥德慕的犹太官员对话。在对话中，耶稣实实在在地告诉尼哥德慕：人必须重生；“人若不重生，就不能见神的国。”可见重生非常重要。由于这个话题不仅与我们认识信仰息息相关，也与我们的生命、生活紧密相连，所以我们与你分享有关重生的话题，盼望让你对重生有更清晰的认识。

首先，重生是什么？“重生”在圣经原文中是“从上头生的”。从字面来看，有再生产一次的意思，但不是再从肉身生，是在人原有的肉身生命之外，再得一个新的生命。当人从母腹生下来的时候，是承受从亚当而来的肉体生命，这是第一次的生，也是尼哥德慕理解的生。耶稣所讲的“重生”，指的是从圣灵而生，也就是神儿子的生命借着圣灵和神的话进入人里面，让人旧有的生命得到更新。借着重生，使我们在基督里经历一个内在的、灵性上的改变，成为一个新造的人。可以说，重生是一个由内而外，生命彻底改变的过程。

为什么人必须重生？圣经说：“你们必须重生”。一个人所以是一个罪人，不只是因为他的行为是有罪的，并且是因为在他的天性里有罪，所以他这个人按神公义的眼光来看，乃是一个罪人。当神拯救一个罪人时，祂不只要赦免他行为不好的罪，祂不只要称他为义，祂还须要重生他，给他一个新的生命，不然的话，神的拯救还不算完全。我们所以有一切人性的败坏与弱点，乃因为我们是从人生的。不是因为我们犯了罪，所以我们是一个罪人；而是因为我们是一个罪人，所以我们会犯罪。这里说重生“乃是从神生的”，神的救法不是教导人改善自己的旧生命，而是给我们一个不会犯罪的、从神而来的新生命。凭着这个神的生命，我们就得与神的性情有分，就有分于神的国。

如何确定自己是否重生得救？

重生是圣灵在人身上孕育的工作。借福音的真理启示光照人，使人知罪，并凭着信心相信接受耶稣基督宝血的赎罪，获得耶稣基督的生命，成为神的儿女。由于各人的情况不同，有的是瞬间完成，有的是经过很长一段时间才完成。

重生是圣灵奥秘和主权的工作。“风随着意思吹，你听见风的响声，却不晓得从哪里来，往哪里去；凡从圣灵生的，也是如此。”悔改认罪、仰望钉十字架的耶稣、为着使人能够重生，神预备了所有的一切，包括以色列整个民族的见证，以及神儿子的降生、受难以及复活。神并不要求人作什么，只要求人接受祂所已预备的救恩。所以人怎样重生呢？非常简单：相信、接受神为人预备的救恩。“人有了神的儿子就有生命，没有神的儿子就没有生命。”人要得着神的生命，唯一的条件是接受神的儿子耶稣基督。除此之外，圣经并未告诉我们其他的条件。

虽然重生的过程我们看不见，圣灵的工作也不一定会给人特殊的神迹经历，但是一个人的生命改变了，一定能够让人感受到的。被圣灵重生的人，必会悔改信靠基督，信服福音真理，乃至性情、生命有别于过往。比如，他可能会开始用一个崭新的世界观和价值观来看待人生；

从前不相信耶稣，如今知道耶稣基督是惟一的救主；从前讨厌福音，厌恶纯正的道理，如今感觉福音的美好和大能；从前不认为自己有罪，如今会为自己得罪神而懊悔，这种懊悔，不是出于一时情绪的冲动，也非出于人情的勉强，而是知道自己真正需要耶稣。简单地说，“前我瞎眼，今得看见”，正是所有信徒见证的真切表达。